
Интеллектуальный марафон
    «Умницы и умники »







ЕСЛИ НЕИЗВЕСТНОЕ ЧИСЛО  Х  НА 1000,
 А ЗАТЕМ : НА 10, ТО ПОЛУЧИТСЯ 700.
ЧЕМУ РАВНО НЕИЗВЕСТНОЕ ЧИСЛО?

1. 7
2. 70
3. 700



ЕСЛИ НЕИЗВЕСТНОЕ ЧИСЛО  Х  НА 1000,
 А ЗАТЕМ : НА 10, ТО ПОЛУЧИТСЯ 700.
ЧЕМУ РАВНО НЕИЗВЕСТНОЕ ЧИСЛО?

1. 7
2. 70
3. 700



НАЙДИ КОРЕНЬ ДАННОГО 
УРАВНЕНИЯ: 240 – С Х 3 = 90

1.   75
2.   60
3.   50



НАЙДИ КОРЕНЬ ДАННОГО 
УРАВНЕНИЯ: 240 – С Х 3 = 90

1.   75
2.   60
3.   50



НА ДНЕ РОЖДЕНИЯ ШОКОЛАДНЫЙ РУЛЕТ
 РАЗРЕЗАЛИ НА ДЕСЯТЬ ЧАСТЕЙ. 
СКОЛЬКО РАЗРЕЗОВ ПОТРЕБОВАЛОСЬ ДЛЯ ЭТОГО?

1.     10 РАЗРЕЗОВ
2.       8  РАЗРЕЗОВ
3.       9 РАЗРЕЗОВ



НА ДНЕ РОЖДЕНИЯ ШОКОЛАДНЫЙ РУЛЕТ
 РАЗРЕЗАЛИ НА ДЕСЯТЬ ЧАСТЕЙ. 
 ПОТРЕБОВАЛОСЬ ….

1.     10 РАЗРЕЗОВ
2.       8  РАЗРЕЗОВ
3.       9 РАЗРЕЗОВ



ВЕРНА ЛИ ЗАПИСЬ?

589 ·  742 ·  (44 – 22 · 2) > 1

      1.  ДА
      2.  НЕТ



 ЗАПИСЬ...

589 ·  742 ·  (44 – 22 · 2) > 1

      1.  ДА
      2.  НЕТ, ТАК  КАК   0<1





1. КОН….КИ
2. ПОД…ЁМ
3. БОРЩ…
4. В…ЮНОК

УКАЖИТЕ СЛОВО С РАЗДЕЛИТЕЛЬНЫМ  Ь



1. КОН….КИ
2. ПОД…ЁМ
3. БОРЩ…
4. ВЬЮНОК

УКАЖИТЕ СЛОВО С РАЗДЕЛИТЕЛЬНЫМ  Ь



 

   1. задóлго
       2. портфéль

 3. звóнит
  4. зáтемно

НЕВЕРНО ПОСТАВЛЕНО 
УДАРЕНИЕ



 

   1. задóлго
       2. портфéль

 3. звóнит
  4. зáтемно

НЕВЕРНО ПОСТАВЛЕНО 
УДАРЕНИЕ



1. НЕБОСВОД
2. ПЕРЕХОД
3. ОТМЕТКА

ПРИСТАВКА КАКОГО СЛОВА 
МОЖЕТ БЫТЬ ПРЕДЛОГОМ



1. НЕБОСВОД
2. ПЕРЕХОД
3. ОТМЕТКА
НАПРИМЕР: 

ОТОШЁЛ ОТ   ДОМА

ПРИСТАВКА КАКОГО СЛОВА 
МОЖЕТ БЫТЬ ПРЕДЛОГОМ



С КАКИМ ИЗ ЭТИХ СЛОВ 
НЕ СОЧЕТАЕТСЯ 

ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ    «ЧАЙНЫЙ»

1. ЦЕРЕМОНИЯ
2. СЕРВИЗ
3. СОРТ



 ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ    «ЧАЙНЫЙ»
НЕ  СОЧЕТАЕТСЯ

1. ЧАЙНАЯ  ЦЕРЕМОНИЯ
2. ЧАЙНЫЙ  СЕРВИЗ
3. СОРТ  ЧАЯ





КТО ПРИДУМАЛ КРОКОДИЛА ГЕНУ, 
ЧЕБУРАШКУ, 

ДРУЗЕЙ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО?

1. Б.Заходер
2. Г.Остер
3. А Барто
4. Э. Успенский



КРОКОДИЛА ГЕНУ, 
ЧЕБУРАШКУ, 

ДРУЗЕЙ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО  ПРИДУМАЛ

1. Б.Заходер
2. Г.Остер
3. А Барто
4. Э. Успенский



ПРОЧИТАЙ ОТРЫВОК ИЗ ЛИТЕРАТУРНОГО 
ПРОИЗВЕДЕНИЯ.        ОПРЕДЕЛИ ЖАНР.

Расселась барыня на грядке, 
Одета в шумные шелка.

Мы для неё готовим кадки
И крупной соли полмешка.

1. Стихотворение
2. Сказка
3. Загадка
4. Басня 



Это …

Расселась барыня на грядке, 
Одета в шумные шелка.

Мы для неё готовим кадки
И крупной соли полмешка.

1. Стихотворение
2. Сказка
3. Загадка
4. Басня 



1. Лягушка-Квакушка
2. Мышка-Норушка
3. Зайка-Побегай-ка
4. Волк-Зубами щёлк

КТО В РУССКОЙ НАРОДНОЙ СКАЗКЕ
 ПЕРВЫМ НАШЁЛ ТЕРЕМОК?



1. Лягушка-Квакушка
2. Мышка-Норушка
3. Зайка-Побегай-ка
4. Волк-Зубами щёлк

 В РУССКОЙ НАРОДНОЙ СКАЗКЕ
 ПЕРВЫМ НАШЛА  ТЕРЕМОК…..



РАСШИФРУЙ ФАМИЛИИ ПИСАТЕЛЕЙ.
КТО ЛИШНИЙ?

1. СЕИНЕН
2. ВЮЧТЕТ
3. ОШЕЛА
4. ДОРИРА



РАСШИФРУЙ ФАМИЛИИ ПИСАТЕЛЕЙ.
КТО ЛИШНИЙ?

1. СЕИНЕН - ЕСЕНИН
2. ВЮЧТЕТ - ТЮТЧЕВ
3. ОШЕЛА - ОЛЕША
4. ДОРИРА – РОДАРИ  (ЗАРУБЕЖНЫЙ)





Галактика, в которой мы живём 
называется…

1. Туманность Андромеды
2. Большое Магелланово облако
3. Млечный путь



Галактика, в которой мы живём 
называется…

1. Туманность Андромеды
2. Большое Магелланово облако
3. Млечный путь



Первым человеком, вступившим 
на лунную поверхность, был…

1. Юрий Гагарин
2. Нил Армстронг
3. Алексей Леонов



Первым человеком, вступившим 
на лунную поверхность, был…

1. Юрий Гагарин
2. Нил Армстронг
3. Алексей Леонов



Самые высокие горы России-
это…

1. Саяны
2. Алтай
3. Кавказские горы
4. Вулканы Камчатки



Самые высокие горы России-
это…

1. Саяны
2. Алтай
3. Кавказские горы 

(Эльбрус – 5642 м)
4. Вулканы Камчатки



Наш край находится…

1. в Восточном полушарии
2. в Западном полушарии



Наш край находится…

1. в Восточном полушарии
2. в Западном полушарии









Египетский фараон, которому была 
построена самая большая пирамида

1. Эхнатон
2. Хеопс
3. Тутанхамон



Египетский фараон, которому была 
построена самая большая пирамида
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2. Хеопс
3. Тутанхамон



В шахтах добывают…

1. известняк, ракушечник, гранит

2. каменный уголь, антрацит, 
железную руду

3. поваренную соль, графит



В шахтах добывают…

1. известняк, ракушечник, 
гранит

2. каменный уголь, антрацит, 
железную руду

3. поваренную соль, графит



«Лёгкими нашей планеты» 
называют…

1. хвойные леса

2. тропические леса

3. широколиственные леса



«Лёгкими нашей планеты» 
называют…

1. хвойные леса

2. тропические леса

3. широколиственные леса





Достаточно ли 150 рублей, чтобы 
купить 5 календарей по 27 рублей и 
ручку за 10 рублей?

1. Достаточно. Останется 15 рублей.
2. Достаточно. Останется 5 рублей.
3. Не достаточно. Нужно ещё 15 рублей.
4. Не достаточно. Нужно ещё 5 рублей.



Достаточно ли 150 рублей, чтобы 
купить 5 календарей по 27 рублей и 
ручку за 10 рублей?

1. Достаточно. Останется 15 рублей.
2. Достаточно. Останется 5 рублей.
3. Не достаточно. Нужно ещё 15 рублей.
4. Не достаточно. Нужно ещё 5 рублей.



Найдите сумму частных 
90:15 и 60:15

1. 6
2. 10
3. 4
4. 24



 Сумма частных 
90:15 и 60:15

1. 6
2. 10          90:15 + 60:15 = 6+4 =10
3. 4
4. 24



Вспомни детскую сказку про репку, 
которую с большим трудом, но 
вытянули.
Сколько глаз увидели этот овощ?

1. 10 глаз
2. 12 глаз
3. 16 глаз



Вспомни детскую сказку про репку, которую с большим 
трудом, но вытянули.

Сколько глаз увидели этот овощ?

1. 10 глаз
2. 12 глаз
3. 16 глаз





В каком ряду в обоих словах 
пропущена буква?

1. кор…идор,   ал…ея

2. грам…атика,    тон…а

3. кристал…,     ал…юминий

4. тер…аса,   грам…отный



В  обоих словах пропущена 
буква в…

1. кор…идор,   ал…ея
2. грамМатика,    тонНа
3. кристал…,     ал…юминий
4. тер…аса,   грам…отный



Укажи слово, которое следует 
писать с заглавной буквы

1. зелёный
2. заснеженный
3. зиновий
4. заморозки



Слово, которое следует писать 
с заглавной буквы…

1. зелёный
2. заснеженный
3. Зиновий –имя человека
4. заморозки



Укажи простое 
нераспространённое предложение

1. Сказанное слово-серебро.
2. Долгожданная весна.
3. Дни пролетели.
4. Еноты-родственники панд.



Простое нераспространённое 
предложение…

1. Сказанное слово-серебро.
2. Долгожданная весна.
3. Дни пролетели.
4. Еноты-родственники панд.





Вспомните отчество Федоры 
из стихотворения  К.И.Чуковского 

«Федорино горе»

1. Ивановна
2. Митрофановна
3. Борисовна
4. Егоровна



Отчество Федоры 
из стихотворенияК.И.Чуковского 

«Федорино горе»

1. Ивановна
2. Митрофановна
3. Борисовна
4. Егоровна



Чего не оставлял мельник
 в наследство своим сыновьям 

в сказке Ш.Перро «Кот в сапогах»?

1. мельницу
2. дом 
3. осла
4. кота 



Мельник не оставлял в наследство своим 
сыновьям в сказке Ш.Перро «Кот в сапогах»?

1. мельницу
2. дом 
3. осла
4. кота 



Закончи пословицу:
«Что у глупого на уме, то и на …»

1. руке
2. языке
3. голове
4. колене



 Пословица
«Что у глупого на уме, то и на  языке»

1. руке
2. языке
3. голове
4. колене





Какого доктора придумал Н.Н.
Носов?

1.  Айболита
2.  Пипеткина
3.  Пилюлькина
4.  Касторкина



ЕСЛИ В ПОЛДЕНЬ ВСТАТЬ СПИНОЙ К 
СОЛНЦУ, ТО ТЕНЬ, КОТОРАЯ УПАДЁТ ОТ 

ТЕБЯ, БУДЕТ НАПРАВЛЕНА НА…

1. ЗАПАД
2. ЮГ
3.ВОСТОК
4. СЕВЕР



Человек ехал в Москву в такси.
 По дороге ему навстречу двигались

 7 грузовиков и 5 автомашин. 
Сколько всего машин ехало в 

Москву?



   При царе Иване IV были 
выпущены монеты, на которых 
изображался всадник с копьём 

   в руке.
   Как назывались эти монеты?







          

ж е л е з н о д о р о ж н и к




